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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Enseignants
Question écrite n° 14547

Texte de la question

M Dominique Baudis attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et
des sports, sur le sort des attaches et allocataires d'enseignement et de recherches, anciens allocataires
d'enseignement superieur recrutes en 1985. Ils ont subi tous les aleas de la mise en place du statut actuel, ceux
d'attaches et d'allocataires d'enseignement et de recherches issus du decret de 1988 et leur situation apparait
tres defavorable par rapport a celle des allocataires nouvellement creee. Des mesures urgentes s'imposent donc
afin de retablir une egalite car, dans l'etat actuel des textes, ils seront exclus de l'universite en novembre 1989.
Certains jeunes docteurs (les attaches) n'auront pas beneficie d'un delai suffisant pour concourir a des postes
de titulaires. D'autres (les allocataires) n'auront pas beneficie d'un delai suffisant pour achever leurs travaux
doctoraux. A une epoque ou l'on parle d'attirer les jeunes vers les carrieres d'enseignant, il parait indispensable
de prendre des dispositions pour maintenir en poste ces personnels, allocataires et attaches, afin de leur
permettre d'achever leurs travaux de recherches et de concourir aux concours de recrutements, conditions
indispensables pour esperer une integration dans la carriere universitaire. Il souhaite savoir s'il a l'intention de
prendre en compte leur situation en appliquant a leur egard des mesures specifiques comme la prolongation de
leurs contrats d'une duree de deux ans afin de leur donner autant de chances que ceux qui ont beneficie
directement du nouveau statut.

Texte de la réponse

Reponse. - Le systeme des allocataires moniteurs ainsi que celui des attaches temporaires d'enseignement et
de recherche sont complementaires. Ils constitueront a l'avenir le dispositif exclusif d'aide a la formation des
enseignants chercheurs. Cependant, les autres categories n'ont pas ete negliges et leur situation a ete prise en
compte. Le systeme des allocataires d'enseignement et de recherche est voue a la disparition pour etre
totalement remplace par le monitorat, mais son extinction doit s'echelonner sur les deux annees universitaires a
venir. Ces personnels vont beneficier d'un relevement de leur traitement correspondant a trente points d'indice
nouveau majore. Enfin, le decret no 88-654 du 7 mai 1988 permet aux allocataires d'enseignement et de
recherche qui ont cesse d'exercer leurs fonctions depuis moins d'un an qui sont titulaires d'un doctorat et qui
s'engagent a se presenter a un concours de recrutement de l'enseignement superieur, d'etre recrutes en qualite
d'attache temporaire, par contrat d'un an renouvelable une fois. Quant aux allocataires d'enseignement
superieur, leur situation avait ete prise en compte par les decrets no 88-653 du 7 mai 1988 relatif au recrutement
des allocataires d'enseignement et de recherche et no 88-654 du 7 mai 1988 precite. C'est ainsi qu'ils se voient
offrir a l'expiration de leurs fonctions d'allocataire d'enseignement superieur la possibilite : 1o soit d'etre recrutes
comme allocataires d'enseignement et de recherche, la duree totale de leurs fonctions en ces deux qualites ne
pouvant exceder quatre ans (ce qui represente une annee supplementaire par rapport aux fonctions d'allocataire
d'enseignement superieur). A l'issue de ces quatre annees, ils peuvent par ailleurs se faire recruter, comme les
autres allocataires d'enseignement et de recherche, en tant qu'attaches temporaires ; 2o soit d'etre recrutes
directement comme attaches temporaires. Dans ce cas, par derogation aux dispositions precitees, il n'est pas
exige qu'ils aient termine leur doctorat.
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